

376A

Nr. 939/M.R.P.
Data 04 03 2002

ROMÂNIA
MINISTERUL EDUCAȚIEI ȘI CERCETĂRII
CABINETUL MINISTRULUI

Str. G-ral Berthelot nr.28 -30, sector 1, Ro 70738, București, Tel:+40 1 313.55.15 Fax: 312.47.19

Nr. 9407/26.02.2002

Către

MINISTERUL PENTRU RELAȚIA CU PARLAMENTUL
DOMNULUI ACSINTE GASPAR
MINISTRU PENTRU RELAȚIA CU PARLAMENTUL

Stimate domnule ministru,

Vă trimitem răspunsul la întrebarea domnului deputat **Dr. Becsek Garda Deszo**, înregistrată la Camera Deputaților cu nr. 376A/13.02.2002, înaintată Ministerului Educației și Cercetării prin adresa dumneavoastră nr. 570/14.02.2002 și înregistrată cu nr. 9407/18.02.2002:

Consiliul Național de Recunoaștere și Echivalare a Diplomelor nu are cunoștință de existența a 47 de cereri din partea unor cetățeni români care au studiat în Ungaria. Asemenea cereri se depun de către persoanele în cauză la Consiliul Național pentru Recunoaștere și Echivalare a Diplomelor, iar nu la Direcția Generală pentru Învățământ în Limbile Minorităților, întrucât cererile au ca obiect echivalarea studiilor efectuate în străinătate.

Vă informăm că, în perioada 1996-1998, au fost eliberate pentru cetățenii români de etnie maghiară un număr de 240 atestate de învățator. Precizăm că nu se poate promite rectificarea atestatelor eliberate având în vedere că evaluarea unei diplome de învățământ preuniversitar este diferită de evaluarea unei diplome de învățământ superior.

În Convenția de echivalare cu Ungaria, învățământul liceal și postliceal beneficiază de recunoaștere automată, în timp ce învățământul universitar se supune evaluării. În acest context, după intrarea în vigoare a Convenției, unii cetățeni români de etnie maghiară au solicitat în scris atestatul de învățator, în loc de cel de institutor, pentru a evita examenele de diferență.

Precizăm că dosarele pentru învățământul superior sunt studiate fiecare în parte și este posibil ca absolvenții ai aceluiași institut și din aceeași

promoție, în funcție de rezultatele obținute la studii, să obțină rezoluții diferite. Evaluatorii iau în considerare rezultatele obținute de fiecare solicitant, iar în cazul în care acestea nu sunt relevante, este posibil, în conformitate cu normele europene, ca respectivii candidați să fie supuși unor examene, în vederea obținerii atesta itului. Această evaluare este o evaluare individuală, și nu de grup.

Cererile la care se face referire în întrebare vor fi soluționate după depunerea acestora la Consiliul Național de Recunoaștere și Echivalare a Diplomelor, împreună cu dosarul aferent, în conformitate cu prevederile legale în vigoare.

